

快报征集志愿者为来雨花台祭亲的烈士亲人服务, 报名热线 96060 异常火爆

“我和我的爱车都来做志愿者, 好吗?”

烈士亲人来了, 您愿意帮帮他们吗? 昨天, 快报发出倡议征集志愿者, 热线 96060 就一直响个不停, 众多市民、学生打来电话要求报名, 年龄最大的 62 岁, 最小的 18 岁, 他们期盼着能亲身参与这样一件有意义的事, 过一个特别的清明节。

“能不能尽快答复啊, 可以好好准备一下。”热心的市民们期待着加盟, 有的守着电话等了一天, 有的几次致电热线询问有没有入选……

大学生争着集体报名

“我们都是军校的, 比较负责任。非常想参加这次活动。”昨天上午 8 点, 周丹老师第一个打来了电话。她告诉记者, 她是南京解放军理工大学气象学院的老师, 看到报纸后, 第一个想法就是立马打电话报名。没想到, 她的学生们也接二连三地拿着快报来找她, “人太多了, 真的太多了, 大家都想去。”集体报名后, 两三个小时过去了, 见快报还未回复他们, 学生急了, 老师也急了, 于是 11 点钟, 周丹又第二次打来电话, 询问有没有希望。

下午, 当接到快报说有 6 个名额时, 周老师立即在黑板上发了通知, 注明只限 6 人, 经过筛选, 他们推出了 6 名最符合要求的学生, “我们的学生来自五湖四海, 有山东的、浙江的、安徽的、云南的、福建的、贵州的, 方言肯定没问题啦, 而且, 我们是部队院校, 对烈士本身就有着不一般的感情, 其实每年清明节, 我们都会组织学生去雨花台烈士纪念馆扫墓, 这次碰到这样一个机会, 太难得了, 能为烈士的亲人们服务, 真是太有意义了。”周老

师强调, 这 6 名学生不仅精通方言, 而且都是团员骨干, 敬业积极, 一定会做好志愿者工作的。

河海大学、南京林业大学等高校, 也都出现了“团体报名”, 还有不少学生说, 虽然 4 月 2 日至 4 日不能保证 3 天全都有空, 但希望能在课余时间来为烈士的亲人们服务。

62 岁老人去年就盼着了

昨天的报名者, 除了学生, 退休的中老年人占了相当大的比例。“我和丈夫都想报名参加志愿者活动。”家住鼓楼区中山北路的余女士说, 她今年 50 岁, 已经退休, 丈夫也有时间。虽然两个人不太懂方言, 但很想参加这次活动。今年 61 岁的马万和先生是三江学院退休语文老师, 他说自己喜欢语文和历史, 对那些为了革命抛头颅洒热血的烈士很钦佩, 因此也想为他们的亲人做些事。

“我去年就关注快报对雨花台烈士亲人的报道了。”62 岁的夏良明告诉记者, 家里一直订的快报, 他清楚地记得去年清明节快报的那篇报道——《攒了 7 年钱, 烈士家人圆了清明祭祖心愿》, “读了之后非常感动, 当时就

有个想法, 应该为这些烈士的亲人做些事情。”今年, 快报推出了“为烈士寻亲”的活动, 夏老更是密切关注, 每一篇都仔细阅读, 看到征集志愿者, 就赶紧报名了。“快报真是做了件大好事, 做志愿者这样的善举, 我当然要报名。从经济上帮助他们也许有点困难, 但他们来到南京, 做好接待服务工作, 还是可以的。”夏老半开玩笑地说, “别看我 60 多岁, 精力也许不如年轻人, 但来的有不少是老人吧, 也许我们更有共同语言呢。”

他和“爱车”想来服务

私家车, 都是市民的最爱, 但在众多报名热线中, 却有人愿意带着自己的爱车加盟志愿者行列: “看到你们的报道就打电话来了, 想问能不能参加接待服务的志愿者活动, 我有辆轿车, 如果需要接送烈士亲人, 我和爱车可以都来做志愿者, 义务帮忙。”

市民吴先生今年 50 多岁了, 从事办公室工作, 电话中他笑着告诉记者, 自己是一位忠实的快报读者, 自从快报推出“寻找雨花台烈士亲人”以来, 就一直在关注这件事, 他觉得快报做这件事

本身就很有意义。“我们现在生活在新社会, 和平环境, 是烈士们用鲜血换来的, 很多烈士投身革命后就再也没有回过故土, 现在他们的亲人, 因为种种原因, 来一趟雨花台很困难, 有的甚至终身没有实现这个愿望, 你们快报帮着解决, 圆了他们的梦, 这些老人明天要来, 年纪肯定很大了, 走路又不方便, 我想我有一辆车, 愿意到提供, 带他们跑跑。”吴先生表示, 他从小就很敬仰烈士, 很崇拜他们, “能为他们的亲人尽力, 其实也在圆我一个梦。”谈起这份“苦差事”, 他淡然地表示, 不为别的, 就想为他们尽自己的力量做些事。

店铺关门三天也要参与

“活动是不是清明节那三天?”傍晚 5 点多, 季女士打来电话, 语气很急。“我早上买了份报纸, 看到大标题说你们在招志愿者, 就想来报名的。但是后来店里生意太忙, 没顾得上。现在才闲下来。”季女士说, 她在三江学院的校园里开了一家小超市, 如果可以参加活动, 愿意为此关门三天停掉生意。“从 3 月 13 日你们的第一篇寻亲报道开始, 我每天都在看, 烈

士为了我们今天的生活牺牲了, 而且又是牺牲在南京, 我们应该给烈士后人们一些安慰。”季女士说, 她老家在南通如皋, 看到寻找的 69 个烈士的名单中有三位都是如皋人, 自豪又感动。


然而当记者告诉她, 活动时间是 4 月 2 日~4 日, 而非清明放假时间。季女士为难了: 头两天学校还没放假, 如果超市关了门, 很多学生就没早饭吃了。犹豫再三, 她仍然不死心地追问记者: “那 4 号呢, 我 4 号来行不行? 真的很想参加你们的活动。”

快报记者 孙兰兰 毛丽萍

■ 相关新闻

白下中医院 派出两名医生保健

此次寻亲活动中, 找到的烈士亲人都已是白发苍苍、步履蹒跚的老人。有些原本身体就不太好, 但执意要来南京雨花台祭扫牺牲在这里的亲人。我们一直有一个担心: 他们远道而来, 本来已很辛苦, 如果他们太过激动, 无法抑制情绪影响到身体怎么办? 昨天, 南京白下区中医院在第一时间拨通快报热线, 积极要求参与, 为烈士亲人保健。该院负责人介绍, 医院将派出内科、外科医生各一名, 全程参与这次活动, 为前来南京的烈士亲人提供周到贴心的医疗保健服务。快报记者 张星



现代快报 江苏都市网 与新浪网全程联动

www.js.cn

主流媒体 倾情 联动	央视《共同关注》	河北 燕赵都市报
	浙江 现代金报	湖北 楚天都市报
	上海 上海青年报	湖南 潇湘晨报
	广西 南宁晚报	贵州 贵州都市报
	安徽 新安晚报	福建 东南快报
	山东 半岛都市报	重庆 重庆晚报
	四川 成都商报	江西 江南都市报
	陕西 西安晚报	山西 三晋都市报
	云南 生活新报	

BYD 比亚迪汽车

一路同驰骋

F6

锐意·卓越



节能环保发动机

超值尊享价: 8.98 — 15.98 万元

★★★★★ 五星尊贵座驾

全国主流媒体联盟新车大奖 国际车展新车大奖 中国工业设计外观金奖

三菱 2.4L 4G69MIVEC 发动机 / 2.0L 483QB BMT 发动机 原装进口手自一体变速箱 / 三菱技术变速箱 VMP 智能助力转向 高效四轮碟刹 双温区独立控制自动空调 高刚性防撞车身 整体钢冲压压侧围 经英国莲花公司调校底盘 LED 变光护眼仪表 DVD 多媒体语音导航 多媒体环绕音响 双层双模式天窗 定速巡航系统

发动机最高保养 3 万公里 / 变速箱 6 万公里

5 年 10 万公里

比亚迪江苏雨田都灵汽车销售服务有限公司
025-86916812 / 86916813

比亚迪常州常迪汽车销售服务有限公司
0519-86592288 / 86301729

比亚迪南通大生汽车销售服务有限公司
0513-85352000 / 85352101

F8 / F6 / F3 / F3R / F1 客户服务热线: 400-8303666 0755-84218038 网址: www.bydauto.com.cn